

rá el blo... hasta... valide... dental

ón del Consejo... ar del caso... mona

Continuará hasta... que el... validado, según se dice... declaración es... consideraciones... occidentales... de Berlín hasta que

ONSEJO DE SEGURIDAD... de Seguridad convocó... erlin, después de una se... presidente, delegado ar... a una fórmula de

ada anoche por los de... se ha puesto de reu... esfuerzos por llegar a... bloqueo de Berlín estu... los Ministros de Asun...

ALL HA REGRESADO A... PARIS

12. — El Secretario de... norteamericano, Mar... llegado al aeródromo... en su viaje de regreso... hington, para asistir a la... General de la ONU... ompañado por el emb... norteamericano, Bedell-Smith, y por el... rador del Programa de... tución Europea, Paul... — Efe.

ISSAN A MARSHALL

12. — El órgano comu... eues Deutschland" anca... tario de Estado nort... Marshall "por haber... o los planes de Truman... ar a cabo negociacio... ctas con Stalin". "Toda... los amantes de la paz... recibido con satisfac... pasos de Truman, pero... ha obligado a que los... ", dice el periódico.

erliner Zeitung" — de... ción soviética — dice... de Berlín fue organi... una maniobra elec... favor de Dewey. "Tru... dió cuenta del truco de... de la catástrofe po... Marshall", dice el pe... arshall: "Truman cono... la tensión en Berlín se... producido para que si... Dewey e intentara fr... a maniobra electoral en... Vinson a Moscú".

delante, el periódico afir... Marshall echó abajo el... que está convencido de... ruman no tiene ni una... rtunidad de triunfar en... ciones y abiertamente... Dewey. — Efe.

CA CONFERENCIA

12. — Parodi, Cadogan... se reunieron a las... a tarde, en el Quir... a puerta cerrada, de... ón de Berlín.

hora más tarde seguían... erencia. — Efe.

EME DE NUEVO

REANUDACION... DE LA LUCHA... N PALESTINA

Irak han reco... do el Gobierno... robe de Goza

12. — En el Cuartel Ge... los enviados de la ONU... Iraq en Palestina... mudiado que se ha ya... o que puede consider... un ultimátum de alto... milia egipcia, con esto... conflicto en dos países... del Norte de Palestina... elgada comunicación se... una reanudación de la... para muy en breve a go... los grupos judíos sean... de dichas zonas, por... el jefe de la legac...

ETOLEO, RAZON DE

12. — Uno de los do... estratégico de la legac... las zonas de Berlín... dadas en Nueva York... único lugar de toda Ti... que grandes violencias... y donde se está de... do artífices "trabaja de...

12. — El Gobierno... si convalida las violen... de la guerra, la guerra... — Efe.

RECONOCE AL NUEVO

GOBIERNO ARABE

12. — Se anuncia... Gobierno de Egipto... do oficialmente el nue... francés árabe de Pa... — Efe.

Y EL IRAK

12. — El Gobierno... ha reconocido hoy... el nuevo Gobie... Palestina. — Efe.

La insuperable gloria de España

Por JAIME NOS

CUATRO siglos y medio después de la llegada de aquellas tres pequeñas naves descubridoras al Nuevo Mundo, España ha conmemorado la gloriosa fecha rodeada del afecto fraterno y de la comprensión cariñosa de veinte grandes naciones libres nacidas y crecidas al calor de nuestros valores raciales, ejemplo único en el mundo y gloria insuperable que con orgullo han de tener presente los españoles, sin dejar de llevar de propagandas ni de apariciones brillantes que se ven en lo económico ofrecen imperios de signo opuesto al nuestro y tareas colonizadoras de intención bien distinta de la que nuestros antepasados llevaron a América.

Ningún pueblo aparece hoy ante el mundo como origen de una floración tan espléndida de naciones como la que España ha dado a la humanidad. Ninguna raza puede presentarse al mundo de la historia tan segura de sus virtudes como la nuestra, que generosa y apasionadamente fecundó un mundo difícil, salvó el mundo a través del Atlántico y regó con el fuego el Nuevo Continente sin otro intento que el de conquistar a la humanidad con estas espléndidas nacionalidades hispanas que hoy como la juventud y la esperanza surgen frescas y vigorosas entre la decadencia de nuestros días. Y todo esto con un tronco humano con sensación de unidad, sin violencia y sin presión, por la sola y real comunidad de sangre y espíritu, que convierte, que nos convierte, a los españoles de hoy y de allá, en algo así como la única posibilidad de salvación que le queda a una civilización carcomida e hipócrita por haberse apartado de nuestro espiritualismo para convertirse en una empresa mercantil más.

Si hace cuatro siglos y medio hubieran desembarcado en América, en vez de hacerlo los españoles, marineros y tripulantes circunstanciales de otras razas, tal vez hoy el viejo mundo pudiera admirar el saenado balance comercial de unas de las compañías famosas en la explotación de la India o en la explotación del caucho de la península de Malaca, pero desde luego no podría ver reunida una familia como esta que anteayer en Huévea o en Buenos Aires se congregó, en un mismo espíritu de libertad y grandeza, sin odios, sin odios soterrados, sin odio con abierta y sincera hermandad y mirando como hermanos estos cuatrocientos cincuenta años pasados, a veces olvidados de raras familias, pero en los que tantas glorias alcanzaron juntos nuestros pueblos. Claro que también quizá por el chorro de ingresos que para otros países colonizadores representaron aquellas compañías, se cortó desde hace siglos al escazar hacia España los que trillaron América y puntualmente en geografía con la esplendidez de Catedrales y Universidades, sin pensar en un trust comercial o en una perdurable compañía minera capaz de mantenerse extranjera a través de los siglos y de las vicisitudes.

A parte del mundo le sigue pareciendo idiota el aprecio español por los valores espirituales y su soberano desprecio por el mercantilismo desbordante en auge desde que la fiebre del petróleo solo sarampión en la leva española que inundó el nuevo continente. Por muchos años se ha culpado a ese desprecio de la decadencia española y se ha creído eterno el vigor de la influencia que vino a sustituir con su organización mercantil a nuestra misión. Ha tenido que volver a su quicio la vida del mundo — que eso es lo que está ocurriendo con este cataclismo lógico del racionalismo materialista — para que aquel imperio se levantara y en todo el orbe tenga que fingirse falso espiritualismo y a falta de la verdadera y real espiritualidad española sembrada y fructificada en el suelo y en la gente ibero-americana. También para que sea precisamente a las puertas del Monasterio de las Huelgas que acunó el descubrimiento, y rodeado de tierras hispanoamericanas, donde únicamente puede ser plantado el árbol de la paz, que la familia hispana siembra para un mundo futuro.

MAN FRACASADO LAS NEGOCIACIONES PARA ENCONTRAR ARREGLO AL CASO DE BERLIN

Volverá a tratarse por el Consejo de Seguridad, que se reunirá mañana

Vichinsky exigía que los occidentales retiraran su acusación

Berlin, 13. — Un portavoz británico ha declarado en esta capital que Moscú ha contestado en forma no satisfactoria a las preguntas formuladas a Vichinsky por el presidente en funciones del Consejo de Seguridad y Ministro de Relaciones Exteriores argentino, Dr. Bramuglia, acerca de la crisis de Berlín. — Efe.

LO QUE INTENTABA BRAMUGLIA

Paris, 13. — Los esfuerzos diplomáticos de la representación argentina en las Naciones Unidas, respecto al problema de Berlín, han tomado nuevo rumbo, y tienden ahora, según parece a hallar una solución al conflicto, dentro y no al margen del Consejo de Seguridad.

Se tiene entendido, en efecto, que el Ministro argentino de Asuntos Exteriores, Bramuglia, se esfuerza actualmente por disminuir la tensión en el seno del Consejo de Seguridad cuando éste reanude sus deliberaciones acerca de Berlín.

En los círculos de la delegación argentina se manifiesta que se prevé la celebración de una serie de entrevistas con los representantes de las potencias occidentales y de Rusia, así como con los de las potencias representadas en el Consejo de Seguridad. — Efe.

VICHINSKY EXIGIÓ QUE EL ASUNTO FUERA RETIRADO DEL CONSEJO

Paris, 13. — El fracaso de los intentos no oficiales de solución de la crisis berlinesa tuvo efecto oficial poco antes de los ocho de la noche, hora de París, al convocar Bramuglia el Consejo de Seguridad para el viernes, con el fin de proseguir el "juicio" de la Unión Soviética. Los occidentales insistirán en que se dicte la culpabilidad de Rusia por amenazar a la paz mundial en Berlín.

El canciller argentino sometió a los occidentales inmediatamente de recibirla, la respuesta de Vichinsky, después de la comunicación de los "neutrales" del Consejo. Tras una hora de discusión por los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia de la contestación soviética, se manifiesta en los círculos

del mismo han tratado el asunto de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, y el Vichinsky, después de la comunicación del plan Marshall, se acordó la conveniencia por el último, de suspender el proceso de desmantelamiento de la industria alemana. — Efe.

Y EL IRAK

12. — El Gobierno... ha reconocido hoy... el nuevo Gobie... Palestina. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ARO XI — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 14 DE OCTUBRE DE 1948. — NUM. 3278 — 50 CENTIMOS

El que España librara victoriosamente una guerra contra el comunismo no significa que estemos comprometidos a ir a la lucha al sonar el primer clarín

En estos momentos somos absolutamente dueños de nosotros y no tenemos compromisos

INTERESANTISIMAS DECLARACIONES DEL SR. MARTIN ARTAJO EN UNA CONFERENCIA DE PRENSA EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 13. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, en una conferencia de prensa celebrada en la Embajada de España en esta capital, ha declarado: "SE ESTA SOBREVALORANDO EL TEMOR A UNA GUERRA QUE PUDIERA PROVOCAR RUSIA".



A una pregunta sobre la posición de España en el llamado bloque occidental, el señor Martín Artajo respondió: "España libró una guerra contra el comunismo y la libró victoriosamente. Yo estuve 17 meses escondido combatiendo de escondite en Madrid durante la guerra civil. Vi cómo 25 de los actuales jefes del comunismo basaron frente a sus unidades, los cuales hicieron su hachilero a costa de nuestro sangre. Allí vi a Dimitrov, Marty, Thorez, Clement Gottwald, actualmente Presidente de la República de Checoslovaquia, Tito, entonces José Broz, Togliatti, frente a la Brigada "K". Pero esto no significa que estemos comprometidos a ir a la guerra al sonar el primer clarín. En estos momentos somos absolutamente dueños de nosotros. No tenemos compromisos".

— ¿Significa esto que España adopta la tercera posición? — Preguntaron los periodistas.

— Inicialmente — contestó el Ministro — España adoptaría la neutralidad. Sea la primera, la segunda o la tercera posición, España es una nación pacífica.

SE SOBREVALORA A RUSIA

Cuando se le pidió que comentara la crisis de Berlín, el Sr. Martín Artajo dijo: "España está en Europa y también en América. Tenemos los Pirineos por delante, pero queda por detrás de la historia. Creo que se está sobrevalorando el temor a una guerra con Rusia. La guerra terminará, pero no trajo la paz".

LAS RELACIONES DE ESPAÑA CON LOS ESTADOS UNIDOS

En relación con los Estados Unidos, el Ministro español dijo: "Las relaciones de España con los Estados Unidos han sido buenas en los tiempos peores de la guerra, gracias a la labor de comprensión del Embajador Hayes. Entonces conspiraban contra estas relaciones ciertas influencias llamémoslas orientales. Esas influencias han pasado, y es de esperar que las aguas vuelvan a su cauce normal". Dijo que los periodistas presentes debían saberlo: "La atención mundial, corre de un lado para otro. El hecho de que Gurney, Johnson y otros de visita en España, fueran recibidos por el Generalísimo Franco y se diera gran publicidad a sus visitas, solo significa que la atención mundial está fija en España en estos momentos, puesto que otros muchos destacados ciudadanos norteamericanos visitaron España durante todo el año, sin que se diera publicidad a sus visitas".

— No hay ninguna razón — añadió — para que las relaciones entre España y los Estados Unidos sean frías y tibias, sino totalmente normales.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Comentando sonriente la actual actitud de Inglaterra respecto a España, dijo: "Somos mucho más liberales que ellos. Nosotros no nos inmiscuimos en sus asuntos internos. Si Inglaterra sigue nuestra conducta, de no meterse en los asuntos internos, no habría problemas en las relaciones. Hay dirigentes británicos que ponen en duda ciertas cosas de España, pero es solo porque no nos preguntan que es lo que a nosotros nos gusta del régimen laborista inglés. En ese sentido somos más liberales que ellos". Agregó que las relaciones hispano-inglesas han sido siempre buenas, y que no ha habido disputas entre ambas naciones.

EL ASUNTO SE TRATARÁ EN SESIONES PUBLICAS

Paris, 13. — La reunión de los miembros neutrales del Consejo de Seguridad ha durado cerca de hora y media. El Ministro argentino, Bramuglia, declaró que no habrá más reuniones secretas de los representantes de las seis naciones no interesadas directamente en la crisis de Berlín que pertenecen al Consejo de Seguridad y dijo que en adelante el caso se trataría en público en el Consejo de Seguridad. — Efe.

VICHINSKY SE ACUERDA DE ESPAÑA

Le molesta la evolución del ambiente internacional a favor de nuestra Patria

Paris, 13. — En su discurso en la comisión política de la ONU, el delegado soviético, Vichinsky, hizo una alusión a España. Dijo que a pesar de la

lido en Reino; tenemos una ley de sucesión y un Consejo del Reino para designar al sucesor de Franco".

Interrogado por uno de los periodistas si Don Juan es candidato a la sucesión, el señor Martín Artajo dijo que "el día que falte Franco, por dimisión, muerte, enfermedad, el Consejo se reunirá a fin de nombrar Rey o Rey Don Juan una de las ramas borbónicas, pero el Consejo decidirá y pueden pasar antes muchas cosas. Nada tiene de particular que el Generalísimo se reúna en el Cantábrico con Don Juan, que tiene que discutir la educación de su hijo de diez años, Príncipe Don Juan Carlos, nacido fuera de España en un ambiente español. El próximo mes, el príncipe ingresará en un Instituto oficial con los estudiantes de su edad, probablemente en el de San Isidro".

También manifestó el Ministro español que la población de España aumenta a razón de quinientos mil habitantes anualmente y que la tradicional emigración de trabajadores hacia la Argentina, interrumpida durante la guerra civil, debe reanudarse ahora, pero que firmará un convenio solo si pudieran determinarse las negociaciones mientras se encuentra en ésta, para facilitar la emigración de un millón anual.

El señor Martín Artajo eludió contestar directamente si el Presidente de la Argentina, General Perón, iba a España y añadió que "aunque el corazón del Presidente está en la Argentina, indudablemente aceptaría gustosamente la coyuntura de poder

visitar la Madre Patria".

Contestando a otra pregunta, el Ministro declaró que no creía necesario modificar el tratado hispanoargentino de 1946, ya que tiene una vigencia de veintidós años y cualquier diferencia que se presente puede solucionarse por las comisiones combinadas que acaban de nombrarse. Agregó que el intercambio de estudiantes y profesores era muy importante. — Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA

Buenos Aires, 13. — Con gran amplitud, la prensa argentina publica las declaraciones del señor Martín Artajo sobre las cuestiones de política mundial estrictamente relacionadas con España.

"Dentro del convulso cuadro político de Europa — advierte el diario "Clarín" — el Ministro de Asuntos Exteriores español es en estos momentos uno de los hombres clave". Artajo — añade — respondió con admirable precisión a cuantas preguntas se le hicieron, quebradas muchas veces por la diversidad de temas, con notable claridad de conceptos y alarde de lenguaje en el que no faltó belleza de forma, profundidad de ideas y cierta fina ironía, más risueña que hiriente".

El periódico "Democracia" publica la versión taquígrafica completa de estas declaraciones que durante esta de una hora formuló el Ministro español y que han tenido ya extraordinaria repercusión en el mundo.

Los diarios "La Prensa" y "La Nación" ofrecen a sus lectores extensos resúmenes de la entrevista. — Efe.

El Consejo de Ministros se reunió en Sevilla bajo la presidencia del Caudillo

APROBO EL EXPEDIENTE DE CONSTRUCCION DEL EDIFICIO DEL GOBIERNO CIVIL DE CASTELLON

Interesante ampliación de la referencia por el Ministro de Educación Nacional

En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó ayer a los periodistas la siguiente resolución del Consejo de Ministros, acordado en Sevilla, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al Vicealmirante de la Armada argentina D. Carlos S. Marín. — Continuación de las resoluciones del Ministro de Asuntos Exteriores para la firma de convenios sobre contratación de estudios académicos y títulos profesionales y sobre convulsión del servicio militar de los subditos argentinos en España y de los españoles en Argentina.

GOBERNACION

Ante el grave problema de la vivienda en Sevilla, el Gobierno acordó que la Dirección General de Reservas Desastadas Integre a su intervención para la construcción con la colaboración de otros organismos estatales las casas destruidas por las intemperias.

También el Gobierno de Venezuela evoluciona a favor de España

Paris, 13. — El delegado de Venezuela en la Unesco ha dado una recepción en honor del Ministro de Asuntos Exteriores de su país, Blanco, invitándose en esta ocasión, por primera vez desde la revolución que derrocó al Presidente Medina, a la representación oficial de la España de Franco a una ceremonia venezolana. — Efe.

AGRICULTURA

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Instituto de Estudios de Historia de Chile. — Decreto de Santiago de Compostela. — Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Colegio Mayor de San Ildefonso de Peñafort de Barcelona. — Autorizar al Ayuntamiento de Moguer para la construcción por administración del grupo escolar comunitario que se proyecta en dicho pueblo. — Efe.

OBRA PUBLICAS

El Ministro de Obras Públicas dió cuenta con relación a Sevilla del proyecto de la Construcción Hidroeléctrica del Guadquivir, en relación con el abastecimiento de aguas de la ciudad, habiéndose tomado en consideración su propuesta. — Decreto por el que se declara de utilidad pública la ejecución de los efectos de aplicación del procedimiento de expropiación forzosa, las obras correspondientes al proyecto de aprovechamiento hidroeléctrico del río Duratón en término de Laguna de Castrejón (Segovia). — Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la ejecución por el sistema de contrata de las obras de aduquino en la zona central y de tránsito de los muelles de ribera en el puerto del Morón, del dragado de las dársenas de Villanueva y nueva en el puerto de Málaga, de pavimentación parcial de los muelles 1 y 5 en el puerto de Málaga. — Decreto por los que se autoriza (Pasa a la tercera).

MARINA

Decreto por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval a D. Julio Ortiz Muñoz, Subsecretario de Educación Popular; a los Alcaides de Bilbao, Burgos y Sevilla y Presidente de la Diputación de Vizcaya. — Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Expedientes de Indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto sobre emisión de 150 millones de pesetas en deuda amortizable del Estado para las operaciones del Instituto Nacional de Industria. — Decreto sobre concesión de un crédito a justificar para operaciones electorales a cargo del Estado. — Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se nombra Comisario de Recursos de la Zona de Levante a D. José Cent...

